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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - (INVOCANDO A PROTEÇÃO DE 

DEUS, E EM NOME DO POVO DE MATO GROSSO, DECLARO ABERTA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA.)  

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Diego 

Guimarães para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para ocupar a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS DIEGO GUIMARÃES E WILSON SANTOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Wilson Santos 

que faça a leitura da Ata da última sessão. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

1º DE MARÇO DE 2023, ÀS 13H20MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, senhora Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nobre colega 

Deputado, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Diego 

Guimarães que faça a leitura do Expediente.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) - Senhora Presidente, não há 

Expediente nesta 1ª Secretaria. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo Expediente a ser lido... 

Agora, sim, em 2ª votação, Projeto de Lei nº 788/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera a Lei nº 11.488, de 11 de agosto de 2021, e dá outras providências. O parecer é 

favorável da CCJR, nos termos do Substitutivo Integral nº 01.  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado e vai ao 

expediente.  

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Na Explicação Pessoal, o primeiro 

inscrito é o Deputado Wilson Santos.  

Não teremos mais Ordem do Dia.  

Deputado Wilson Santos é o primeiro inscrito.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente Deputada Janaina Riva, colegas 

Deputados, eu quero convidar todos, em especial os doze Deputados da Baixada Cuiabana, a 

estarem amanhã neste plenário a partir das duas da tarde, quando nós apresentaremos um relatório 

sobre a Expedição Rio Cuiabá. Todos os doze Deputados da Baixada Cuiabana: Deputado Juca do 

Guaraná, Deputado Alex Sandro, Deputada Janaina Riva, Diego Guimarães, Deputado Eduardo 

Botelho... Thiago Silva também já é da Baixada Cuiabana... (RISOS) É verdade, Thiago. Parabéns. 

Faissal Calil, enfim, todos os Deputados da Baixada Cuiabana estão intimados, e os demais 

Deputados estão convidados, a participarem a partir das duas da tarde.  

Teremos a presença do Ministério Público, representado pelo promotor Marcelo 

Vacchiano; teremos a representação também do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Cuiabá; 

representantes da UFMT, da Unemat; prefeitos aqui da Baixada Cuiabana confirmaram presença; 

vereadores confirmaram presença; o presidente da Câmara Municipal de Cuiabá, Chico 2000, 

confirmou presença; secretários municipais de Meio Ambiente de Várzea Grande, Cuiabá, Santo 

Antônio. Então nós teremos uma presença maciça muito importante aqui, amanhã, às 14 horas, e 

serão dadas diretrizes importantes do desdobramento a partir da expedição.  

Medidas muito importantes serão anunciadas amanhã. E um programa que fez 

muito sucesso - mas muito sucesso mesmo - na década de 1990, em relação aos rios mato-

grossenses, será relançado amanhã aqui; será relançado amanhã aqui um grande programa 

capitaneado pela Casa Domingos, de propriedade do saudoso deputado federal Murilo Domingos e 

dos seus irmãos, dentre os quais Toninho Domingos, que confirmou presença amanhã também aqui.  

E também quero dizer rapidamente sobre a minha estada na última segunda-feira 

em São Paulo. Eu estive no Comando-Geral da Polícia Militar do Estado de São Paulo, fui recebido 

durante três horas no Comando da Polícia Militar de São Paulo pelo próprio comandante, o coronel 

Cássio Araújo, e mais cinco coronéis da Polícia Militar responsáveis pelo programa das câmeras 

operacionais operadas por policiais, pela COP. Então nós fomos lá fazer uma visita eminentemente 

técnica. 

Estivemos também visitando o Copom, que é o Centro de Operações da Polícia 

Militar de São Paulo, Deputado Alex, é o maior Copom da América Latina. E os dados que nos 

foram passados pelo comandante da Polícia Militar de São Paulo são impressionantes. São Paulo 

hoje, a cidade de São Paulo hoje é mais segura que Los Angeles, São Francisco, Dallas, Memphis, 

Nova Iorque... Os Estados Unidos são considerados o país com a melhor segurança do mundo, 

segurança interna, do mundo, e São Paulo conseguiu superar. São dados estatísticos 

impressionantes. 
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Não foi exclusivamente consequência da utilização de câmeras nas fardas dos 

policiais, isso é um ponto. É um sistema, é um processo que está em andamento há mais de 20 anos, 

onde o Governo do Estado sempre priorizou a questão da segurança pública.  

A taxa de mortalidade, Deputado Cláudio, a taxa de mortalidade no Brasil chega a 

quase 30 mortes por cada grupo de 100 mil habitantes. No Estado de São Paulo é 6,2; e na cidade de 

São Paulo é 4,2, menor que as taxas de mortalidade de Nova Iorque, de Los Angeles, de São 

Francisco, de Dallas, Chicago, de várias cidades.  

Então nós temos que conhecer o que é que São Paulo fez.  

E um detalhe, eu disse ao comandante: Comandante, Mato Grosso é entrada e 

passagem da cocaína produzida na Colômbia, no Peru e na Bolívia, mas em Mato Grosso fica uma 

pequena parte dessa carga, o grosso dessa carga de cocaína tem destinação final: São Paulo, Rio de 

Janeiro, Belo Horizonte, Europa...  

Ele concordou.  

E aí eu fiz uma provocação a ele: Não seria tempo, comandante, de a Polícia 

Militar de São Paulo fazer uma parceria com a Polícia Militar de Mato Grosso, com as forças de 

segurança de Mato Grosso, dar também a sua parcela de contribuição para fazermos um 

enfrentamento lá na divisa seca - são 710 quilômetros de divisa seca que Mato Grosso faz com a 

Bolívia -, que o nosso Gefron enfrenta, com pouco armamento, com poucos homens, uma defesa 

fragilizada, sabendo que o grosso desta droga aterrissa aqui em São Paulo?  

Ele disse: É verdade, Deputado.  

E aí eu avancei: Posso dizer ao governador do estado que o senhor, em nome da 

Polícia Militar de São Paulo, concorda em abrir essa discussão? Concorda em iniciar essas 

tratativas?  

Ele disse: Pode.  

Então eu quero dizer aqui ao Deputado Dilmar Dal Bosco e ao Beto Dois a Um 

que nós vamos abrir essa conversa na construção de uma parceria da segurança pública de São 

Paulo, que entende que é preciso ajudar Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. DAMIANI DA TV ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Mais um minuto, senhor Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente. O senhor é, sem dúvida, o 

parlamentar que mais rapidamente chegou à presidência desta Casa. 

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Deputado, é fruto do nosso trabalho, 

Deputado. (RISOS) 

O SR. WILSON SANTOS - É isso aí.  

Se em menos de duas horas o senhor já chegou à presidência deste Poder, seu 

caminho para presidente da República está aberto, Excelência.  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - É que a escola aqui é muito boa, 

então a gente tem seguido os ensinamentos.  

O SR. WILSON SANTOS - Parabéns, Excelência.  

Então nós vamos abrir essa conversa, quem sabe é uma sementinha que está sendo 

jogada, está sendo lançada. Mas tudo isso remete a um pensamento do ex e saudoso governador 

Dante de Oliveira, que dizia que nós tínhamos que alterar a Constituição da República do Brasil para 

dar também como atribuição das Forças Armadas a responsabilidade pela vigilância das fronteiras 

internacionais.  

Obrigado.  

Espero todos, amanhã, às 14 horas, neste mesmo plenário, para falarmos sobre o 

rio Cuiabá, sobre a bacia do rio Cuiabá, sobre a bacia do Alto Paraguai, sobre o nosso Pantanal.  
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O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Obrigado, Deputado Wilson Santos.  

Convido agora o Deputado Diego Guimarães.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente Damiani, quero cumprimentá-

lo. E a fala que eu faço hoje é muito pertinente a Vossa Excelência e aos munícipes da nossa querida 

Sorriso.  

Eu estive na segunda-feira... fui a Maceió acompanhar uma comitiva liderada pelo 

prefeito Ari Lafin; pelo secretário de Desenvolvimento Econômico, Cláudio; pela primeira-dama, 

Jucélia, que tem feito... a Prefeitura de Sorriso tem feito algo fantástico, tem percorrido os quatro 

cantos do país, conversando com empresários para apresentar um programa chamado Sorriso em 

Números.  

E, por presidir a Comissão de Indústria, Comércio e Turismo desta Casa, o prefeito 

gentilmente me convidou para estar no dia de ontem, às dez da manhã, na Associação Comercial de 

Maceió, conversando com empresários de Alagoas.  

E tive a oportunidade, Damiani, de nesta reunião apresentar também os números 

do Estado de Mato Grosso. E aqui o faço cumprimentando o governador Mauro Mendes e o vice-

governador Otaviano Pivetta sobre os números do Estado de Mato Grosso quanto à produção 

agrícola privada e quanto à gestão pública que é feita em nosso estado; sobre os números de 

investimento que hoje o governo está conseguindo ter, chegando a 15% da sua receita corrente 

líquida; sobre os números que o Estado de Mato Grosso tem apresentado quanto ao crescimento 

populacional, quanto ao crescimento econômico.  

E aí o fiz também aqui citando o secretário César Miranda, que estive na Sedec, 

coletando dados, juntamente com Anderson Lombardi, e pude falar para os empresários em Alagoas 

sobre o Prodeic, sobre o Proder, o Proalmat, o Voe-MT, sobre o Porto Seco, e como hoje o Governo 

do Estado vem conduzindo a política de incentivos fiscais de maneira horizontal, ou seja, por setor; 

e de maneira completamente impessoal, que traz segurança jurídica, evita o jeitinho, e evita também 

a discrepância de determinados setores de ter empresários e empresas que têm um incentivo e 

empresários e empresas que não têm.  

Então eu quero aqui prestar contas à população mato-grossense dessa viagem que 

nós fizemos. Peço para que conste na Ata desta sessão essa minha fala in totum, para que 

possamos... que iniciativas como essas possam ser fomentadas para outros municípios, cidades de 

Mato Grosso.  

Sorriso já tem bons frutos do trabalho feito, de captação de empresas para investir 

na industrialização, para investir como um todo no município de Sorriso. O prefeito Ari Lafin é um 

empreendedor nato, e ele o faz vendendo Sorriso, falando dos números de Sorriso, Wilson Santos, 

com muito entusiasmo, e apresentando para o empresariado do Brasil inteiro o quanto... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Mais um minuto, Deputado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - ...O quanto é vantajoso investir em Sorriso e o 

quanto é vantajoso investir no Estado de Mato Grosso.  

E para que nós passemos do ciclo da produção para o ciclo da industrialização, o 

Brasil e o mundo precisam conhecer de perto... Porque muitas vezes o empresário, Wilson Santos, 

conhece pela TV, pelo Globo Rural, pelo jornal, mas ele tem muito receio de vir ao Estado de Mato 

Grosso para empreender, especialmente na área industrial. E visitas como a que nós fizemos ontem, 

em Alagoas... fomos muito bem recebidos pela Associação Comercial de Alagoas, e 

aproximadamente 70 empresários do estado estavam lá em Maceió, e nos ouviram, ouviram o 

prefeito Ari Lafin, nos ouviram representando esta Assembleia Legislativa e também levando uma 

mensagem do governador Mauro Mendes, e saíram de lá extremamente entusiasmados, já formando 
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uma comissão que virá a Mato Grosso para estudar um pouco mais, conhecer de perto a realidade. E 

quem sabe, no futuro próximo, investir no nosso estado.  

Precisamos superar esse ciclo importante que foi o ciclo da produção, e mais 

importante para Mato Grosso será o ciclo da agroindustrialização nos quatro cantos, levando 

desenvolvimento, renda... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Pode concluir.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Obrigado.  

...Levando desenvolvimento e renda certamente para todos os cantos e para todos 

os mato-grossenses.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Obrigado, Deputado Diego 

Guimarães; obrigado por acompanhar a comitiva de Sorriso também. E peço também o seu apoio 

para nós continuarmos levando o Prodeic, a Desenvolve-MT, a MT-Fomento lá para a nossa região, 

é muito importante para os nossos empresários.  

Muito obrigado.  

Convido agora para fazer o uso da palavra o Deputado Alex Sandro.  

O SR. ALEX SANDRO - Obrigado, Presidente, já parabenizo o senhor por 

assumir tal posto em tão pouco tempo aqui na Casa. Acabei de conversar aqui com a secretária 

Paula e discutimos um assunto, que não convém aqui, mas que é hilário (RISOS), depois eu 

comento com o senhor.  

Bom, eu quero aproveitar este momento final para poder agradecer primeiramente 

aos representantes da cidade de Aripuanã, da cidade de Colniza, da cidade de Cotriguaçu, Juína, 

onde nos receberam nesses últimos dias de maneira tão simpática, tão, sabe, receptiva. 

E nós fomos nessas cidades com um único objetivo: poder tomar conhecimento 

das dificuldades, dos problemas que eles enfrentam. E como representante do Poder... desta Casa 

Legislativa, nós temos, sim, condição de representar cada uma dessas pessoas em vários segmentos.  

Nós ali detectamos problemas, desde problemas de saúde, problemas econômicos 

da cidade, enfim, infraestrutura, que é uma das maiores necessidades da região ali do nosso noroeste 

de Mato Grosso. Nós até citamos hoje a respeito da MT-170, que nós cremos que muito em breve 

vai sair para atender essa região, mas a gente sabe que esse não é o problema único, temos ali uma 

demanda muito grande a respeito da saúde local, pessoas que quando têm necessidade de tratar de 

algum problema de média e grande complexidade acabam tendo que sair para a cidade... sair para 

Juína, sair para Cuiabá, e são pessoas que vêm enfrentando lutas antigas.  

E eu quero aqui fazer menção a cada uma dessas cidades, dos prefeitos locais que 

me receberam tão bem, dos vereadores, secretários, e dizer para aqueles que esperam, sim, ser 

representados, que nós estamos aqui buscando representá-los, estamos indo até os órgãos 

responsáveis, levando as demandas para as secretárias que realmente respondem para as deficiências 

locais das cidades, e eu quero poder estar aqui brigando em favor dessa população.  

Decidi como parlamentar ser um representante da população, ser um defensor da 

população. E, se Deus assim permitir, enquanto aqui estivermos, vamos trazer a voz daqueles que 

precisam, vamos trazer a necessidade daqueles que precisam para este Parlamento e, mais do que 

isso, para os órgãos responsáveis.  

Eu termino aqui a minha fala mandando um abraço carinhoso à população do 

nosso noroeste de Mato Grosso. E digo para vocês: vocês não estão esquecidos, não estão 

abandonados, pois os olhos do nosso governo, os olhos deste representante que lhes fala, sim, estão 

atentos para essa população.  

Deus abençoe vocês.  
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Obrigado, Presidente; obrigado a toda a equipe que está conosco até agora; e 

obrigado a você que acompanhou até este momento a transmissão pela AL.  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Obrigado, Deputado Alex Sandro. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

  

O SR. PRESIDENTE (DAMIANI DA TV) - Não havendo mais inscritos, encerro 

a presente sessão e convido todos para a próxima a ser realizada quarta-feira que vem.  

Muito obrigado. 

Boa tarde a todos.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO 

BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A 

UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ, JANAINA RIVA E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: 

DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E 

NININHO; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, 

CLÁUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX 

RUSSI, FABINHO E ALEX SANDRO.) 
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